
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 315
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 4 februari 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Vlaamse handhavingsbevoegdheden  -  Versnippering

In haar beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2022 (Parl.St. Vl. Parl. 2021-22, nr. 13-
L/1) stelde de Vlaamse minister van Justitie dat zij komaf wil maken met de versnippering 
van de Vlaamse handhavingsbevoegdheden binnen de verschillende Vlaamse 
administraties. Zo heeft zij op 1 januari 2022 het startschot gegeven voor het nieuwe 
Agentschap Justitie en Handhaving binnen het Departement Kanselarij en Buitenlandse 
Zaken waarin zij het Vlaamse algemene handhavingsbeleid wil samenbrengen. Daaruit kan 
worden afgeleid dat het beleid van alle inspectiediensten binnen de verschillende Vlaamse 
beleidsdomeinen met andere woorden vanuit dit nieuwe agentschap voortaan centraal 
gecoördineerd en gestuurd zal worden.

Bevraagd over voormelde plannen van zijn collega van Justitie, stelde de Vlaamse minister 
van Dierenwelzijn tijdens zijn beleids- en begrotingsbespreking 2022 op 24 november 
2021, dat hij zijn inspectie Dierenwelzijn koesterde, alsook dat hij deze inspectiedienst dan 
ook volledig onder zijn bevoegdheid wenst te behouden.

Een quasi gelijkaardig standpunt volgde van de Vlaamse minister van Landbouw tijdens 
haar beleids- en begrotingsbespreking 2022. Volgens de minister hebben haar 
landbouwinspectiediensten dermate specifieke bevoegdheden dat er weinig interferentie 
zal zijn met de hoger beschreven ‘oefening’ van haar collega-minister van Omgeving.

1. a) Op welke wijze en in welke mate heeft de Vlaamse minister van Justitie haar 
plannen om het algemene Vlaamse handhavingsbeleid te centraliseren binnen 
haar nieuw Agentschap Justitie en Handhaving voorafgaand besproken met haar 
collega’s bevoegd voor respectievelijk de inspectie Dierenwelzijn en de 
landbouwinspectiediensten, nu er bij deze ministers ogenschijnlijk weinig animo 
bestaat (meer zelfs, minister Crevits noemde de plannen van minister Demir 
slechts een ‘oefening’) om een deel van hun handhavingsbevoegdheden op 
beleidsvlak af te staan aan de Vlaamse minister van Justitie?

b) Kan de Vlaamse minister van Justitie verduidelijken wat de exacte opdrachten en 
doelstellingen zullen zijn van de cel algemene handhaving die zal worden opgericht 
binnen haar nieuw Agentschap Justitie en Handhaving?

2. In welke mate zal deze centralisatie van het algemeen Vlaams handhavingsbeleid 
binnen het nieuwe Agentschap Justitie en Handhaving:



a) een budgettaire impact hebben op de verschillende inspectiediensten binnen het 
beleidsdomein Omgeving, binnen de landbouwinspectiediensten en binnen de 
inspectie Dierenwelzijn?

b) een impact hebben op de personeelsbezetting binnen de onder vraag 3.a) vermelde 
inspectiediensten, is het de bedoeling dat personeel vanuit deze inspectiediensten 
zal overgaan naar het Agentschap Justitie en Handhaving (zo ja, hoeveel 
personeelsleden en vanuit welke diensten zal er gerekruteerd worden) of zullen 
deze vacatures binnen het nieuwe agentschap extern ingevuld worden, in hoeveel 
vte’s (voltijdequivalenten) wordt hiervoor voorzien en wat is desgevallend het 
jobprofiel van deze vacatures?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (315), Ben Weyts (317), Zuhal 
Demir (459)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 315 van 4 februari 2022
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


